摘

会议摘要 工业行业



## 未评级

## 江南集团有限公司(1366.HK)

# 跨区送电治霾带动特高压电缆需求

## 市场数据

报告日期	2014. 2. 28
收盘价(港元)	1.11
总股本(百万股)	3, 077
流通股本(百万股)	3, 077
总市值 (亿港元)	34.15
流通市值 (亿港元)	34.15
净资产(百万元)	1,881
总资产(百万元)	5, 286
每股净资产(元)	0.61

数据来源: Wind

#### 兴证香港研究部

分析师: 鲁衡军

注册国际投资分析师 CIIA

(SFC: AZF126)

(852) 3509-5999 (755) 2382-6005 luhj@xyzq.com.hk

## 事件:

我们于 2014 年 2 月 27 日与江南集团 CFO 陈总举行电话会议,就公司近期经营情况、发展规划和电缆行业的一些变化进行了沟通交流。

## 我们的观点:

我们认为江南集团 (1366.HK) 作为国内领先的电缆生产制造商,具有生产规模大、产品种类多和创新产品强的竞争优势。目前国家电网等部门正在规划通过特高压跨区送电治霾,公司现有 1,000 公里的超高压电缆生产线,是国内 10 来家能生产超高压电缆的生产厂家之一,因此公司未来有望受益于特高压线路的投资。公司预期未来内生性业绩增长可保持 15%以上的复合增速。并购方面,2013 年公司收购了中煤电缆,今年仍有在洽谈的潜在收购对象,并购也有望带来业绩增厚。海外市场方面,公司的南非基地已投产,今年有望获得较大的南非电力市场订单。按 2013 年预期业绩,当前公司的 PE 估值约在 8 倍左右,具有一定吸引力,建议投资者密切关注。

## 会议要点如下:

## 公司基本情况

江南集团有限公司是中国最大的电力电缆以及电器装备用电线电缆制造商之一。公司的产品广泛应用于电力及其它行业,包括冶金及采矿业、石油化工、铁路、造船、建筑等各行各业。根据 IBIS World 的研究报告,按 2011 的年度销售额算,公司附属公司江南电缆为中国第三大电线电缆供货商,市场占有率约 1.5%。

### 近期关于跨区送电治霾的报道:

- 1、李克强 12 日主持召开国务院常务会议,研究部署进一步加强雾霾等大气污染 治理,首要措施即实施跨区送电项目。
- 2、国家能源局局长吴新雄在 2014 年全国能源工作会议上提到,加快重点煤电基 地和输电通道建设。其中包括 12 条电力外输通道,提高跨省区电力输送能力。
- 3、国家电网 2014 年计划完成固定资产投资 4035 亿元, 同比增 11.92%, 其中电 网投资 3815 亿元, 同比增长 12.9%, 高于 2013 年增速 10.64%。



### 1、公司对未来业绩增长的指引有否变化?

目前公司的收入及利润每年有超过20%的复合增长,公司15%的预期增长是一个较保守的估计。并购方面,主要考虑是否有合适的对象以及并购时间。

## 2、关于跨区送电治霾,投资特高压线路对公司的影响?

国家电网公司将负责建设运营其中 12 条输电通道中的 11 条,包括 4 条特高压直流线路、4 条特高压交流线路和 3 条 500 千伏高压线路。国家电网公司对电缆产品的要求非常严格,会选择已有的供应商,而江南是其供应商之一。公司在 08 年的时候就已经生产特高压电缆,国内第一条 800KV 的从粤南到广东的特高压电缆就是是由公司提供给国家电网公司的,公司在这方面的产品质量和生产能力是受到国家电网公司认可的。

另外, 国家电网公司近期对特高压导线有专门的要求, 需要做 1,000KV, 截面 1,250mm²的导线。目前公司以针对此产品给国家电网提交了报告, 正在审批中。

在特高压投资需求增加的前提下,会带动公司产能利用率、订单增长。这对公司 产生正面的影响,是利好消息。

### 3、公司现有的超高压电缆产能及市场占有率?

目前公司超高压电缆已建成了1000公里产能的生产线,此线于2010年开始建造, 2012年建成。其目前利用率大约40%左右,利用率低的原因主要是由于需求增长 小。考虑到价格因素、安全等因素,目前在我国城镇配电区域使用220KV以上的 超高压电缆成本较高,不太经济。

从目前行业整体来看,由于前期行业超高压产能扩大严重,目前还处于产能过剩状态。但是行业内能生产合格的、符合国家电网公司标准要求的产品公司大概只有10家。一般考虑到超高压产品成本较贵(可达100万元/公里),行业内在招标前会对竞标公司逐一进行再次考核,要确保企业拥有足够产能和技术。因为并没有精确的统计数据,概略计算的话,公司在超高压市场占有率大约有10%。

#### 4、公司最近的并购进展?

2013年公司并购了中煤电缆, 收购于7月18日完成。公司将8月份以及后面月



份收入进行合并,并没有将 2013 年中煤电缆收入全部并入。一般来说,这个行业下半年的收入比上半年的收入要理想,占比更大。相对来说公司的贡献较大。 另外,并购中煤电缆有个盈利承诺,要实现全年盈利 7,500 万元,这也是公司对它的一个对价考核。

公司目前已有并购的对象并在洽谈中。公司并购主要考虑对公司有整合和协调效应的公司,包括我们公司没有的产品,以及拥有技术优势的企业,这样并购后使得公司产品更加全面,也增加了市场占有率。

#### 5、南非基地的投产进展以及南非的订单情况?

目前公司的南非基地已投产,但规模较小,主要是做一些简单的加工项目,目前员工有 40 多人。当前销售的产品大部分还是从国内运过去的,小部分的产品在当地加工,这是一个策略性的做法。另外,当地的员工需要一定的时间去培训上岗。之所以在南非建厂,是基于长期战略的考虑。目前公司在南非最大客户是南非电力局,在南非建厂也是之前对其做出的承诺。这样在南非投标时,公司可以采取几个身份投标,一个是海外的江南集团,另外一个就是新建的工厂,这样增加了中标机率和份额。另外在南非建立实体,有利于扩大公司业务范围,覆盖到南非电力局以外的市场及周边地区,更加方便的推动销售,提高服务,增加利润。

目前南非方面还没有开标,尽管 2013 年与南非电力局没有签订大合同,但是还是有几千万的销售。南非电力局的投资计划每年都在增加,由于之前投入较少,未来会增加投资来弥补这一块。当地也没有太多可靠的供应商,海外供应商要有复杂的认证过程以及售后服务等问题,在短期内公司还没有竞争对手。可以预期在南非在 2014 年下半年会有较大的订单,因为南非电力局积累了一年的投资推迟,预计未来其订单会有一个爆发性的增长。当然即使合同签订了,但是产量并不一定平均分配在每一年,要考虑到工程进度因素。

## 6、除南非外,海外其他地区的销售情况?

公司在非洲其他国家以及南亚地区也取得了较好的销售业绩。去年年底,公司获得越南的一个订单,其大部分需要在今年第四季度交付,是比较稳定的客户。预期每个季度都需要一定量的产品,保守估计在越南的业务今年会翻三倍。

公司认为理想的是海外业务占整体的收入是达到 20%-30%, 还需要一定的时间。



#### 7、原材料铜、铝的价格下降是否影响公司的营业收入?

铜、铝等原材料价格下降对公司收入的确造成了影响,这个在 2013 年中报体现 出来了,但对毛利率没影响。

因为公司收益采用成本加成的定价方式,铜铝占比又大,价格下降将影响收入总额,但是可以通过销售量的增加来弥补,问题也不是很大。2013年下半年销售量有明显的增长,对冲了铜、铝价格下降造成的不利影响。

#### 8、铝合金项目的进展情况?

铝合金项目总共计划建立 4 个厂房,目前已建好 3 个,今年年底前完成第 4 个厂房的建设。目前已将铝合金以及跟铝相关的生产线搬入新的厂房,包括运送到南非的加工电缆的,还包括国内的一些客户的需求。铝合金作为新材料还需要一定的时间来接受。另外,铝合金杆线也可以作为材料卖出。这部分在 2013 年也产生了一定的利润。

#### 9、公司近期的产能利用率和订单情况?

2013年下半年的产能利用率数据还在统计之中,从生产线反馈的情况来看,产能基本上充分利用了,2013年下半年是公司有史以来最忙的。一般上半年需求较低,现在为3、4月份的销售做生产。

一般来说,公司手头订单都是在 2-3 个月,客户一般不会给长期的订单。南非的订单有五年框架协议,国内有 1 年的订单框架协议,但是按照实际的需求下单,安排 2-3 个月的生产过程。

#### 10、公司的资本开支计划?

若不考虑增加新的生产线,公司每年的资本支出在5千万左右,包括产能的优化、老化设备的更新置换。如果加上超高压900公里生产线项目的话以及中煤电缆的收购,预计全年在1亿3千万左右。900公里生产线的资本支出大概是8千万,建立超高压生产线,很多设备需要从国外采购,需要提前半年时间。

#### 11、公司有中标项目做公告基于什么原则?

目前公司做的中标项目公告只是一个自愿性的公告,没有特定的标准,公司自己来平均。



公司发布公告主要考虑几个方面: 一是订单的产品是大家关注的。二是订单的金额特别大, 三是订单是由新的客户产生的, 包括海外的。由于订单量太多, 很难做到所有订单披露。

## 12、公司的销售模式是否考虑借助互联网?

目前公司对一些大的客户,一般还是采取中央采购的直销模式。目前总部有专门的部门负责投标。互联网销售目前还没有对公司销售模式产生影响。但是利用互联网可以增加一些偏远地区和小散客户的需求。总体来说,互联网对公司直销模式还没有产生冲击。



## 【免责声明】

本研究报告乃由兴证(香港)证券经纪有限公司(持有香港证券及期货事务监察委员会(「香港证监会」)第1(证券交易)、4(就证券提供意见)类受规管活动牌照)备发。接收并阅读本研究报告,则意味着收件人同意及接纳以下的条款及声明内容。

本报告并非针对或意图发送予或为任何就发送、发布、可得到或使用此报告而使兴证(香港)证券经纪有限公司、兴证(香港)期货有限公司、兴证(香港)资产管理有限公司及兴证(香港)融资有限公司(统称「兴证香港」)违反当地的法律或法规或可致使兴证香港受制于相关法律或法规的任何地区、国家或其他管辖区域的公民或居民,包括但不限于美国及美国公民(1934年美国《证券交易所》第15a-6条例定义为本「主要美国机构投资者」除外)。

本报告仅提供予收件人,其所载的信息、材料或分析工具仅提供予收件人作参考及提供资讯用途,当中对任何公司及证券之提述均非旨在提供完整之描述,并不应被视为销售、购买或认购证券或其他金融工具的要约或要约邀请。本报告所提述之证券或不能在某些司法管辖区出售。未经兴证香港事先书面许可,收件人不得以任何方式修改、发送或复制本报告及其所包含的内容予其他人士。

兴证香港相信本报告所载资料的来源及观点的出处均属可靠,惟兴证香港并不明示或默示地保证其准确性及/或完整性。除非法律法规有明确规定,兴证香港或其任何董事、雇员或代理人概不就任何第三方因使用/依赖本报告所载内容而引致的任何类型的直接的、间接的、随之而发生的损失承担任何责任。

本报告并非针对特定收件人之特定投资目标、财务状况及投资需求所编制,因此所提述的证券不一定(或在相关时候不一定持续)适合所有收件人。本报告之观点、推荐、建议或意见不一定反映兴证香港或其集团的立场,分析员对本报告提述证券的观点可因市场变化而改变,惟兴证香港没有责任通知收件人该等观点的变更。收件人不应单纯依赖本报告而取代其独立判断,收件人在作出投资决定前,应自行分析及/或咨询专业顾问的意见。兴证香港的持牌人员或会向有关客户及集团成员公司提供可能与本报告所表达意见不同之口头或书面市场评论或买卖建议。兴证香港并无责任向收件人提供该等其他建议或交易意见。

兴证香港及其集团、董事、高级职员及雇员(撰写全部或部分本报告的研究员除外),将可能不时于本报告提述之证券持有长仓、短仓或作为主事人,进行该等证券之买卖。此外,兴证香港及其集团成员公司或可能与本报告所提述或有关之公司不时进行业务往来,或为其担任市场庄家,或被委任替其证券进行承销,或可能以委托人身份替客户买入或沽售其证券,或可能为其担任或争取担任并提供投资银行、财务顾问、包销、融资或其他服务,或替其从其他实体寻求同类型之服务。收件人在阅读本报告时,应留意任何所有上述的情况均可能引致真正的或潜在的利益冲突。

#### 【分析师声明】

本研究报告由兴证(香港)证券经纪有限公司之分析员撰写。(1)本研究报告所表述的任何观点均准确地反映了分析员个人对标的证券及发行人的观点;(2)该分析员所得报酬的任何组成部分无论在过去、现在及未来均不会直接或间接地与研究报告所表述的具体建议或观点相联系;(3)对于提述之证券,该分析员并无接收到可以影响他们建议的内幕消息/非公开股价敏感消息。